
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SDN Tancep II Ngawen 
Kelas /  Semester  : VI / 2 
Tema     : 7. Kepemimpinan 
Sub Tema   : 1. Pemimpin di Sekitarku 
Muatan Pelajaran  : Bahasa Indonesia 
Pembelajaran ke  : 1  
Alokasi Waktu   : 10 menit 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca dan berdiskusi kelompok, siswa dapat menyebutkan nama pembicara dalam 
pidato dengan benar. 

2. Melalui kegitan membaca dan diskusi kelompok, siswa dapat menyebutkan pendengar pidato dengan 
benar. 

3. Melalui kegiatan membaca dan berdiskusi kelompok, siswa dapat menyebutkan tempat pidato dengan 
benar. 

4. Melalui kegiatan diskusi kelompok , siswa dapat mengidentifikasi inti pidato. 
5. Melalui tanya jawab, siswa dapat menjelaskan isii  pidato dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Uraian Kegiatan Alokasi  
Waktu 

1. Pendahuluan a. Guru membuka pelajaran dengan mengucapkan salam dan 
berdoa bersama. (Religius) 

b. Guru menanyakan kabar siswa dan mengecek kehadiran 
siswa. 

c. mDengan nenunjukkan gambar, guru melakukan tanya 
jawab kepada siswa berkaitan gambar dan nama ketua RT 
dan tugas ketua RT setempat (Apersepsi) 

2 menit 

2. Kegiatan Inti a. Guru menjelaskan tema, materi dan tujuan pembelajaran 
hari ini. 

b. Guru menerangkan arti pemimpin dan contohnya. 
c. Secara berkelompok siswa membaca dan berdiskusi 

tentang teks bacaan yang berjudul “Bu RT Sang 
Pemersatu”(Kerja sama/Kolaborasi) 

d. Siswa mengerjakan lembar kerja siswa secara 
berkelompok. 

e. Guru berkeliling dan mendampingi siswa dalam 
mengerjakan LKS. 

f. Siswa mempresentasikan hasil kerja kelompok.(Percaya 
Diri) 

g. Guru bersama siswa membahas  materi diskusi kelompok 

5 menit 

3. Penutup a. Guru memberikan lembar penilaian/asesmen kepada 
siswa. 

b. Siswa mengerjakan soal evaluasi 
c. Guru bersama siswa membahas soal evaluasi. 
d. Guru bersama siswa membuat kesimpulan tentang topik 

kepemimpinan dan materi pidato. 
e. Guru mengingatkan siswa untuk selalu belajar.(Motivasi) 
f. Guru menutup pelajaran dengan salam 

3 menit 

 

C. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian materi tema kepemimpinan dengan topik pidato ada tiga macam yaitu: 
1. Tes tertulis melalui soal evaluasi. 
2. Tes pengamatan sikap.  
3. Tes unjuk kerja berupa mempresentasikan hasil diskusi kelompok. 
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LAMPIRAN : 

LEMBAR KERJA KELOMPOK 

 

NAMA KELOMPOK : 

NAMA ANGGOTA :1.  

    2.  

    3. 

    4. 

 

Bacalah teks bacaan berikut! 

Ibu RT, Sang Pemersatu 

 

 Kampung Sehat Sehati menjadi kampung percontohan. Kampung ini sering dikunjungi masyarakat dari 

berbagai penjuru. Lingkungan yang bersih, warga yang sehat, dan warga yang kreatif ssring dilipit berbagai media 

untuk dijadikan panutan masyarakat. Tidak seperti lazimnya pemukimam lain, warga Kampung Sehat Sehati 

mendaulat seorang ibu sebagai ketua RT. Ia adalah ibu Erika, seorang guru sekolah dasar yang ramah, bersahaja, 

dan juga berwibawa. Bagi warga, Ibu Erika adalah pengayom yang selalu dapat mereka datangi untuk mencari 

solusi berbagai masah. 

 Ibu Erika menyadari bahwa kehidupan bermasyarakat kadang menimbulkan perselisihan. Perselisihan 

karena adanya perbedaan nilai-nilai antar anggota masyarakat. Oleh karena itu ibu erika berinisiatif untyuk 

memperbanyak kegiatan yang melibatkan seluruh warga. Senam sehat bersama, misalnya, bukan sekadar ingin 

mewujudkan masyarakat sehat, tapi juga bertujuan mempererat hubungan antarwarga. Setelah senam, warga 

berkumul di lapangan. Mereka membawa makanan kecil untuk dinikmati bersama sambil bertukar cerita. 

 Ibu Erika juga mengajak warga mempraktekkan pengelolaan sampah mandiri. Untuk memotivasi warga, 

Ibu Erika ikut bekerja membersihkan lingkungan dalam setiap kegiatan kerja bakti. 

 Ibu Erika berencana mendirikan Pos Pelayanan Terpadu. Ketika memaparkan rencananya, dihadapan 

seluruh warga ia menyampaikan ajakannya, “Selamat pagi Bapak dan Ibu, selamat datang di acara kebersamaan 

yang diadakan di hari Minggu ini. Saya sangayt senang dapat bertemu selurih warga pada acara yang menyatukan 

kita semua.” 

 “ Bapak dan Ibu, pada kesempatan ini saya ingin menyamoaikan pentingnya kebersamaan untuk 

kesejahteraan warga. Kesejahteraan yang saya maksud kali ini adalah kesehatan. Bagi saya, warga yang sejahtera 

adalah warga yang sehat.” 

 “ wargaku tercinta, kita boleh berbangga, kampung kita dijadikan contoh oleh banyak pihak. Pola hidup 

bersih yang kita nikmati hasilnya, ternyata tidak hanya bermanfaat bagi diri kita sendiri. Namun, kita tidak boleh 

berpuas diri. Masih banyak hal yang harus kita kembangkan bersama untuk menjadi lebih baik, lebih sehat, dan 

lebih sejahtera.” 

 “ Untuk melanjutkan cita-cita mewujudkan kampung sehat, saya mengajak seluruh warga aktif terlibat 

dalam Pos Pelayanan Terpadu yang akan kita kelola bersama. Mari kita berusaha mewujudkan masyarakat sehat 

secara mandiri. Saya percaya bahewa kesehatan masyarakat harus menjadi perhatian kita semua. Saya 

menunggu peran setiap warga. 

 

 

 

 

LEMBAR KERJA  KELOMPOK 

 

1. Siapa pembicara dalam pidato pada teks bacaan tersebut? 

2. Siapa pendengar pidato pada teks bacaan tersebut? 

3. Dimana tempat pidato tersebut? 

4. Apa inti pidato tersebut? 

5. Sebutkan isi pidato tersebut? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SOAL EVALUASI 

 

1. Siapa pembicara dalam pidato pada teks bacaan tersebut? 

2. Siapa pendengar pidato pada teks bacaan tersebut? 

3. Dimana tempat pidato tersebut? 

4. Apa inti pidato tersebut? 

5. Sebutkan isi pidato tersebut? 

 

KUNCI JAWABAN 

 

1. Ibu Ketua RT, Ibu Erika 

2. Warga RT Kampung Sehat Sehati 

3. Lapangan 

4. Mengajak seluruh warga aktif terlibat dalam kegiatan Pos Pelayanan Terpadu. 

5. Isi pidato: pembukaan, inti, penutup 

 

 

Pedoman penskoran 

Nilai= skor benar x 2 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 


